

# Kemencesalja

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó: DINKGREVE NÁNDOR  
Póstatakarékpénztári csekk számla 44668.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 3  
Celldömök, Kossuth Lajos-utca 14. szám  
Hirdetés díja előre fizetendő.

Megjelenik minden vasárnap reggel  
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre  
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

## A keresztény egység Budapesten

Nemcsak Budapest székesfőváros, de az egész ország jövő politikai fejlődése és az igazi keresztény, nemzeti és jobboldali politika szempontjából nevezetesen esemény játszódott le a Nemzeti Egység Pártjának központi helyiségében. Itt adott egymásnak találkozót a főváros politikai életének két legnagyobb pártja: a Keresztény Községi Párt és a Nemzeti Egység Pártjának fővárosi szervezete s itt született meg 20 esztendő eredménytelen kísérletezése után az egységes keresztény Budapest.

Csak akkor méltányolhatjuk a főváros két jobboldali pártja találkozásának és közegyesülésének nagy jelentőségét, ha arra gondolunk, mily döntő befolyást gyakorolt az elmúlt évtizedekben és gyakorol ma is a főváros az egész ország politikai életére. A kommunizmust követő nemzeti újjászűrés korszaka öntudatra ébresztette ugyan Budapest keresztény polgárságát és meglepette a főváros nemzeti szelében dolgozó keresztény pártjait, elsősorban a Woff Károly vezetés alatt álló Keresztény Községi Pártot, mindaddig azonban ezek az azonos világnézeti alapon álló és lényegileg azonos célokat: a keresztény Budapestért küzdő fővárosi pártok nem tudták megtalálni a szoros együttműködés lehetőségét.

szövetkezeti párton keresztül a főváros keresztény polgárságát. Imrédy Béla céltudatos, megalkuvást nem ismerő, keresztény és nacionalista politikája teremtette tehát meg Budapest egységét s indította meg azt az egységes folyamatot, amelynek eredményeként meg fog születni az új Magyarország, a megnagyobbodott és küszöbönálló reformok révén megerősödött haza új fővárosa, amely immár létezik, szűkületben, akaratban és politikai elképzelésben tényleg össze fog ovadni az egész ország keresztény és magyar polgárságával.

Méltán mutatott rá a miniszterelnök ez alkalommal arra, hogy az általa tervbe vett reformok előestéjén igazán nagy szükség van az egységes keresztény fővárosra... A parlamentben most tárgyalás alá kerülő birtokpolitikai javaslat kevésbé érinti a székesfővárost, de annál inkább a zsidótörvény s a közel jövőben éppen Budapest keresztény és nemzeti szellemű polgárságának magatartása, ráteremtése és kötelezettség-tudása lesz hivatva arra, hogy a fővárost, sőt az országot, azokon az átmeneti nehézségeken átszögöltesse, amelyekkel a második zsidótörvény következményeként kétségkívül számolnunk kell. — Ennek a zsidótörvénynek a célja tudvalegyően az, hogy a zsidóság

egy táborban egyesült két keresztény fővárosi párt, mert ezeknek a pártoknak kell elsősorban gondoskodni arról, hogy az átmenetnél nagyobb zavarok és zökkenők ne legyenek s a főváros keresztény társadalmában valóban eredményesen töltse be a zsidóság által elhagyott pozíciókat. Minden esetre meg fogja könnyíteni ezt az átmenetet a kormány — megértő támogatása, hiszen a miniszterelnök kiállításba helyezte, hogy közmunkákkal és egyéb munkalkalmak teremté-

sével kíván gondoskodni arról, hogy a főváros gazdasági élete fennakadást ne szenvedjen.

Az ország nemzeti szellemű, keresztény és jobboldali közvéleménye őszinte örömmel üdvözli a főváros politikai életének ezt a nagy fordulót, amely bizonyára játékony hatást fog gyakorolni az egész magyar belpolitika jövő alakulására s ami a legfontosabb valójában keresztény metropolissá fogja tenni gyönyörű fővárosunkat, Budapestet.

## Felvidéki kongresszus Komáromban.

A felvidéki magyar testvéreink komáromi kongresszusán szerkesztőségünk két tagjával közreműködöttünk, részt vettünk magunknak a visszatért magyar testvéreink örömeiből, ahogy részt vettünk azok bánatában is.

Mikor vonatunk befutott Komáromba, már az állomáson látni lehetett, hogy nagy dolog készül. Zászlódszobában van az állomás, sűrű-forog a eck nép. Azulán átmegyünk a remek Dunahídon. A Dunaágban jégréteg között téli álmát alusszák a dunai hajók, a reggeli nevésköd homályba borítja a hajókat, de magát az egész tájat is. A Dunahídról alig lehet látni magát Komáromot, alig jaihaték Komárom tornyai, pedig ugyan csak merészen emelkednek az ég felé.

Ahogy ezt a homályba borult

letése óta.

1709-ben a pestis szedi az áldozatokat bőségesen, bőven arat a halál. Olyan rettenetes volt a pusztítása, ebből előálló népfélelem, hogy a pestisben elhaltakkal együtt a pestis betegeket s eltemették élve. A retentő vész két éven keresztül szedi az áldozatokat.

1763-ban Péter Pál napján földrengés érte. A földből sárga kőnköves láng tör elő. A Vág kőnköves a Duna forró vizet és tűzes hamut okádott magából. Összedől az egész város. Akkor rendelte el Mária Terézia, hogy Komáromban ezután csak földszintes házat szabad építeni. Ennek a királyi rendelkezésnek még ma is érezni a hatását, mert Komáromban alig lehet emeletes házat találni, ami van, az újabb keleti építkezések.

1783-ban ismét súlyos károkat

1809-ben téli, jéges árvíz zúdult a városra, elpusztította annak nagyobb részét. A hagyomány szerint több mint 500 ház pusztult el teljesen.

1822-ben megint földrengés

amikor egyfolytában három hélig tartott a földnek mozgása, renegése.

1831-ben kolera vezedelema van, rengeteg áldozattal.

1848-ban nagy tűzvész tör ki, majdnem az egész város leégett. Dunán kikötőben összerögzött szállítóháokra is átsapott a tűz, igen sok égett el belőlük.

1849-ben bekövetkezett az oroszok ostroma. Emberek pusztultak.

elnöke az érdelem, hogy végre egy közös táborba tudta tömöríteni a főváros két nagy keresztény pártját a egész a fővárosi politikai életük számára.

ak a működését és a világháború utáni magyar politika két nagy alakjának: Gömbös Gyulának és Woff Károlynak szellemét hatja át s mint arra Budapest főpolgármestere, Karafyáth Jenő rámutatott, pontuk szükségesség volt a fővárosban egy egységes keresztény tábor létrehozására, de kellett egy erős kéz, amely ezt az egységes táborát összehozza és amely a jövőben irányítani fogja a két

társadalmi és szellemi élet egész területén visszaszorítsa, de azokat a hézagokat, amelyek a törvényrendelkezési folyamatok között állnak, a keresztény polgárságnak kell kitöltenie, a munkatársaknak kell megadnia. Egészen bizonyos, hogy ilyen átmeneti hiányok és nehézségek elsősorban az ország fővárosában fognak mutatkozni, mivel itt szaporodott el a legnagyobb mértékben a zsidóság. latta el a legnagyobb arányokban az ország gazdasági, szellemi és társadalmi életének állásait. Ennélfogva nagyon súlyos és felelősségteljes feladatok várnak az

hidról meg-megállva nézem és bámulom, eszembe jut Anoninus, aki Komáromról is megemlékezik és írja, hogy mikor Árpád már az egész országot meghódította,

épített s ezt Komáromnak nevezte. Ez a Komárom azután ezer év alatt annyit szenvedett, amennyit egyetlen magyar városunk sem. A tatárjárás, a török idulus, a kurucháborúk minden éseit kiállotta Komárom története tele van rengeteg bajjal, vesztéssel. Erdemes egy kis elmefuttatást végezni rajta, mintha csak a tragikum maga volna hozzákapcsolva szű-

nak, rengeteg baj és veszély. A szabadságharc után újból jéges árvíz önti el.

1876 ban árvíz, a Vág bódját is elsodorja. 1880 ban árvíz pusztít. 1914 ben a világháború. 1919 ben a kommunizmus, aztán minden veszélynél nagyobb baj következik be, a 20 éves cseh megszállás.

Amikor ezt sokat szenvedett várost járjuk, a belváros szűk, kanyargós utcáinak sarát tapasztuk, amikor a sok kiöregedett, majdnem kivétel nélkül földszintes, igen megkopott, földbesüllyedt, faszindelyes házait nézegetjük. Komárom szenvedésein eltöprengünk, elbeszélgetünk, ugyanakkor örömmel látjuk azt is, hogy a felszabadult Komáromban újból vidám magyar élet járja, nyomát sem látni már az emberek a szenvedésnek. Klapka és Jókai érchebontóitalakjai mintha megelégedetten másolyognának és valamit mondani akarnának nekünk.

Közben katonazenét hallunk, ismét másik, harmadik zeneszól. Jönnek, sorakoznak a kongresszusra a felvidék magyarjai. Révkomárom állomására szakadatlanul érkeznek a felvidéki magyarok, akik zászlók alatt, községet megnevező táblákat hozva sorakoznak fegyelmzett rendekben, ezután hangos énekszóval vonulnak keresztül a város kanyargós utcáin a kongresszus színhelyére, a lovardába.

Állunk, figyeljük ezeket a remekbeszabott igazi magyarokat, igazi magyar viseletet. Ahogy előtünk elvonulnak, minden egyes embert átletnének látunk. Az emberi méltóság és egészség olyan erjelel ezekben a szemekben, hogy a fejükön álló tallanságát rögtön meg lehet érteni. Most értjük meg azt is, hogy Komárom és vidéke miért adott nekünk annyi nagymagyart. Csipkés György teológiai prf. a XVIII. század híres hitvitázója, vagy Kulcsár István, az első magyar újságíró, vagy Péczel József az irodalmi uttörő, Palóczy Horváth Adam, Baróti Szabó

Dalmady Gyözö, Jedlik Anyós, Szinyei József, Takács Sándor, Konkoly-Thege Miklós, Jászai Mari, Fesztai Árpád, Komáromi Katz Endre, Schmidthauer Lajos,

Kálmán, Darányi Ignác, Jókai

De akik nem ebből a talajból nőttek ki, csak a sors hozta ide őket, Komárom kulturális élete azokból is tiszteletreméltó hírességek formált ki. Itt tanított Czuczor Gergely, a nemesi felkelés alatt itt élt Csokonai Vitéz Mihály.

Tizenegy óra van. A lovarda teljesen megtelt, a körülötte levő parkban az emberek ezrei típorják sárrá a füves területeket, még mindig érkeznek a felvidé-

kiek. Egy csomó gömörmegyei magyar élén látjuk Nagy József celldömölki birtokost is, aki egyébként a felvidéken Sörögen lakik. Ahogy meglát minket, kilép a sorból és örömmel üdvözöljük egyinást. Elmondja, hogy 1500 ember érkezett tőlük, az egész ejje nem aludtak semmit, de örömmel jöttek ide, mert a mai táborozástól sokat várnak. Elbeszélgetünk Nagy Józseffel, a többi magyarokkal. Megkérdezzük tőlük, igaz-e, hogy a felvidéki magyarok elégedettek az új helyzettel? Vakmerő rágalom ez uram, mondja egy jóképű magyar, ez nem más, mint izgatás és aknamunka, azok terjesztették, akiknek érdeke a zavarkeltés. Mi szenvedtünk elég, nem kívánjuk vissza a cseh uralmat.

Közben jelzi a külső hangszóró, hogy megnyíltak a kongresszus. Mindenki odafigyel. Himnusz következik, ezután Fülöp Zsigmond polgármester üdvözölte a megjelenteket, utána dr. Kállay Endre visszatartotta Jaross Andort ért támaszókat, erős szavakat használva azokkal szemben, akiket illet. A kongresszus elnöke Turcsányi Imre lett. Kozma Ferenc a még ott maradt, elszakított magyarság tisztelét hozta el.

Jaross Andor áll a mikrofon elé és hosszasan fejtegette a felvidéki magyarság követendő munkáját, kifejti, hogy Imrédy Béla hazafias, jobboldali politikáját lámogatja, mert az ő programja a felvidéki magyarság akarata is. A földreform megvalósul, de megvalósul a zsidókérdés, a magyar pártfolyamatok akár nem. De meg kell szünni a szocialista-kommunista világnézet, nek is ebben az országban. Más, mint magyar politikát nem lehet itt folytatni többé. *Keresztény, nemesi szociális gondolatok alapuló munkaállamot akarunk.* Azután felolvasott egy fogadalmat, melyet a tömeg szövegéről megismertett.

Jaross Andor megfogadalmat fogadtott beszéde után Salkovszky Jenő, Porubszky Géza, Virágh Béla, Füssy Kálmán, Pajor Miklós, Ortutay János, Gillet János ismertette a párt programját,

szabályzatot, melyet a párt elfogadott.

A párt elnöke Jaross Andor, ügyvezető elnöke gróf Révay István lettek. Táviratilag üdvözölték gróf Eszterházy Jánost, a szlovákiai magyarság vezérét. Cs. J.

Megszűnnek a papír ötpengősök. A múlt év őszén kerültek forgalomba a papír ötpengősök. Az újlajta ötpengősök élete nem volt hosszú életű. A Nemzeti Bank vezetői ugyanis elhatározták, hogy a papír ötpengősöket bevonják a forgalomból. A papír ötpengősöket február elsejéig kell bevonni.

### Községbiróink programja és egyebek.

A múlt hétfői képviselőtestületi közgyűlés megvitása után H. köhld István községbiró napirend előtti felszólalásra kért engedélyt a képviselőtestületől. Az engedély megadása után a bíró üdvözölte a képviselőtestületet, üdvözölte az újonnan megválasztott képviselőket és eljaroikat, azutan ratert a községi ügyekre. A községbiró elmondotta, hogy a múlt évben mit valósított meg a község, azutan bejelentette, hogy mit akar megvalósítani. Mondvány a Temesvár-utca kiépítése, melyre már meg van a költségvetés és a meghatalmazás. Széchenyi-utca uttestének kiépítése a költségvetés ide is elkészült, új vágóhid megépítése elhatározva, az építmny megtervezve, költségvetése elkészítve stb. A legvélőbb bővítése, az annyira szükséges halottváralatozó megépítése, napközi otthon létesítése, illetőleg a kezdet kibővítése. Alsóságának Celldömölkhöz hozzáépült részének bekapcsolása, bőrhalmi út kiépítése, vasatér modernizálása, ha lehetséges, az állami mentelep megépítése.

Községbiróink ismertették programjuktól az eljaroikat. Az új Celldömök régebben létesítet egy iskolát, a legújabb merleken elhibázott csatornaigazgatás, amú csak arra szantak, hogy az eszterházyi levigye itt ott. Azert megmondni, hogy itt ott, mert a község k nem minden utcáját kapcsolta be a csatornázatba. Az elhibázott építkezés következtében azutan megalkotta, hogy az utcai csatornákba a fürdőszobák vizét bevezessék, holott az is volna egyik legfontosabb célja a községi csatornázásnak. Ennek az lett a következménye, hogy titokban megis csak bevezettek egyes helyeken a fürdőszoba vizét. Aki meg batorlatlan volt, szennyviztartó földrot létesített és a fürdővizet ebbe a gödörbe vezette bele, aminek köbméteret a közbiztsági hivatal 4 pengőért hordja ki. Hogy ennek következtében Celldömökön luxussá vált a házfürdés, ami egyéb ként közbiztsásg, közegészségügyi követelmény, az nem vitás, mert kevés olyan polgar lakik itt. Csuda mőkön, aki megengedheti magának azt a luxust, hogy fürdőszobája vizet 4 pengős egységben hordassa ki, lévén két egyszemélyes fürdővize kb.

egy köbméter. Ha pedig családoktól is szo van, ez a község többszörös is lehet.

Az ilyen helyzet hozza magával azt is, hogy az újbb építkezéseknél kerülök a fürdőszoba építését, mert nincsen hova vezetni a szennyvizet. Nagyon is kívánatos lenne, hogy a községbiró ezt a sürgős ügyet is felvegye a létesítmények közé.

Celldömök község képviselőtestületének már 1912. évben történt határozata értelmében a község területén szükség szerint illemhelyeket létesítenek. Ezt a határozatot azóta többször megismertelték, de annak megvalósítása még mindig késik, sőt ez is hiányzik a bíró programjából. Az illemhelyek létesítése leginkább a vásártér téren szükséges, mert pl. az átlavásártér körül elviselhetetlen a helyzet.

A községben egyes utsttek (otcák) utjai olyan szánalmas állapotban vannak, hogy a vasutak és mások által használtított tü. előanyagot csak nagyobb ügyvel-bajjal lehet elintézni. Ált ez különösen az újtelepen, annak nagyobbik részén.

Van egy régebbi határozat, amely azt celozza, hogy a Széchenyi utca megújított, megújított, nehezen járható betonlapjárdaját megtelelően át kell rakni.

1926 évben a község 126 millió kötséggel betonappardat építetett egyes utcákban. A képviselőte tőlet ezt az összeget arra szantta, hogy a visszatérő k (házigazdák által visszatartott) árak yaban a járdákat fokozatosan tovább építeti. Azóta nem épült járda. Az utcák fokozatos járdázása olyan jócska köv-temény az addig-élt pazarlás, amit követlelzen meg az állam fokozatosan.

Ez-köböl látható, hogy a nagyszámú segéek epen elég megvalósítandó dolga van, ha azt akarja, hogy a község el ne maradjon a kulturától. Es mig ezek a régen aktuálissá vált ügyek elintézését nem nyernek, a község képviselőtestülete újbb terheket nem vállalhat. Ez szót a mentelep-re is.

A község elmegey a legvégső határig, amikor a mentelep-terítésre ügyeben ingyen felajánlja a 46.640 P értékű ingatlanait a községnek.

Csuknyay Jozsef.

### Munkában a celldömölki katolikus ifjuság.

A Celldömölki Katolikus Legényegylet és a vele párhuzamban újonnan alakított Dolgozó Leányok szervezete a múlt vasárnap szép és lelkesen ünnepegy keretében munkaszüneti ünnepet tartott. Az ünnepély déltan az apátsági templomban kezdődött és a polgári bússkola tornateremben folytatódott. A templom hangjára szolgáló elvontult fel a két testvér szervezete a hívek nagy érdeklődése mellett

kicsi, de áldozatos nemzetnek! Aki nem így érez és gondolkodik, ki kell venni ebből az országból.

Természetesen nagyon fontos, hogy

Országos úttára. Közi Horváth József tartotta, aki egyuttal felemelő beszéd kíséretében kivette a Dolgozó Leányok hűségfogadalmat és felszövelte azok szép fehérselyemzászlaját. A polgári bússkola zsúfolásig telt tornateremben megtartott ünnepegyt a legényegylet dalárdája nyitotta meg a jellegje eléneklésével, utána Domján István: A magyar ifjuság című verset szavaltta el teljesreletten, majd Közi Horváth József dr. intézett nagy beszédet a mindkét nembeli ifjusághoz, kiemelve, hogy: az ifjuság célja más nem lehet, mint a katolikus élet élése, vallása, cselekvése, bátran, nyíltan és nem szégyenkezve. Amellett legyen szívvel lélekkel magyar s legyen büszke, hogy tagja ennek a

ennek az országnak, hogy mindenki közbönek tartja magát másnál. Fel-felé mindenkinek demokráta, lefelé pedig szociálisták. A munkás, szolgabíró, gróf és báró egy-egy fokkal mind nagyobb felelősséget vállal az országért.

A percekig tartó tapssal fogadott beszéd után a leányok énekkara több szép számot adott elő, Nagy Edit verset szavalt, majd Nemes Emília, a Dolgozó Leányok Országos Szervezetének titkára ismertette a szervezet megalakításának célját, szökösségét és eddigi eredményeit. Utána ismét a leányok énekkara és szavalókorusa dicsőítette a munka-szereletét és megbecsülését. A Legényegylet és a Dolgozó Leányok közös hivatala után Tarrósy István: A suszterinaszob

szökösségét és eddigi eredményeit. Utána ismét a leányok énekkara és szavalókorusa dicsőítette a munka-szereletét és megbecsülését. A Legényegylet és a Dolgozó Leányok közös hivatala után Tarrósy István: A suszterinaszob

cmű verset szavaltta el egyesen, majd Tóbi Gyula, a Keresztény Iparosíjak Országos Egyesületének központi titkára ismertette a mozgalom célját, amely a tanácsokak jobb kenyeret, több megbecsülést és szebb jövőt akar biztosítani. Ő is összehatásra és megértésre hívta fel az ifjúágot és arra kérte, hogy ne essék abba a hibába, mint a belvárosi utcaséprő, aki csak azért nézi le az anyalföldi kollégáját, mert hát ő a Belvárosban urak után sepi a szemetet.

A nagy helyiséssel fogadott beszéd után az Eötvös-pályán a legenyegyeleti indulással ért véget.

### Aratómunkások bérmegállapítása Kemenesaljára

A celldömölki járás mezőgazdasági bizottsága csütörtökön délelőtti népes értekezletet tartott koltai Vidós Dániel és szertmártoni Radó Kálmán földbirtokos elnökletével. Az értekezleten koltai Vidós Dániel, vítež Galeoczy Kálmán, Radó Kálmán, Gyömöréy György, Schmidt Guztav, Hetthéssy Elek dr., Erőss Kálmán, Háczy Egon, Szuh Karoly, Cséby Gyula és Kreiner Elek felszólalása után Nemes Gyula gazdasági felügyelő bizottság elnökeknek felkérésére ismertette az aratási és cséplési szerződésnek bemutatására, valamint a legkisebb napzámberék megállapítására vonatkozó rendelkezéseket. Előadásában rámutatott arra, hogy az aratási és cséplési munkálatok elvégzése szerződött munkásokkal végezve ettől más mezőgazdasági munkák ellenértékéként a miniszteri rendelet értelmében megállapított, illetve megállapítandó minimális napzámberék fizetendők. Kifejezést adott azonban annak is, hogy a munkaadók által kifogásolt rendelkezés helyes értelmezése tekintetében előterjesztéselt fog élni feletes hatóságánál oly irányban, hogy a munkások, akik az aratási és cséplési munkálatok végzése fejében a más vidékeken szokásos részesedés, élelmezés, stb. n kívül a helyi viszonyok mellett még egyéb naturáliákban is részesülnek, mint ingyen kaszáló és tengeriföld használata, ingyen fuvarok biztosítása, ezek fejében a munkaadó bizonyos egyéb mezőgazdasági munkák elvégzését, illetve teljesítését is megkívánhassa a munkástól akkor, ha ezen naturáliákban kívül még pénzbeli járandóságokat is biztosít az elvégzendő munka fejében.

Ezeket épen a szociális és aratókérdésekre való tekintettel tartja a maga részéről is káránatosnak, mert amennyiben az aratómunkásoktól a föld és egyéb természetbeni járandóságokat az aratóreszen kívül sokkal nagyobb anyagi kár érné a részesmunkásokat, mint abban az esetben, ha a munkaadók ezek helyett a minimális napzámberéket fizetnék. A természetbeni kiszolgáltatott földjárandóságok hozama a szőlőszedések napok mint a

Ezer után értékes zottságok, hogy az általános gazdasági helyzet és szociális érdekek szem előtt tartásával állapítsák meg a járás területére az aratási és cséplési kiszolgáltatókat vagy biztosítandó minimális arató, illetve cséplőrszám. Javasolja a maga részéről, hogy aratás fejében nagyobb gazdaságok az élelmezési járandóságok felől részben kisebb gazdaságok a 10 részt biztosítsák számlával egyúttal a munkások részére. Cséplés fejében pedig élelmezésen kívül 3-4 szálalék tisztá szemegabona kiszolgáltatását hozza javaslatba asszerint, amint azt a termés

lehetősége megengedi. Kedvezőbb természetű munkások mellett a munkás 3-8 és fél százalékos részesedés mellett is előnyösebb helyzetben van, mint egy gyenge terméshezam esetén 4 százalékos részesedés mellett.

Végül kéri a birtokosokat, hogy a szerződésnek megkötésénél megelőzzék az ingyen napzámok kikötését, illetve szerződésbe való vételt, mert a szerződő munkásokat igény munkálatok teljesítésére azért, mert a gazdaságban aratási munkához jut, kötelezni nem lehet.

### Új vasárnapi záróra Celldömölkön.

A celldömölki Kereskedők Egyesülete csütörtökön este az újkövaházban levő helyiségében népes gyűlést tartott, amelynek a tárgysorozaton az üzletek vasárnapi zárórájának újbóli megállapítása szerepelt. A kereskedők még e alkalommal sem voltak hajlandók behozni az általános vasárnapi munkaszünetet, ellenben a jelenlegi szokást oda módosították, hogy november 1-től április 31-ig csak a kizárólagosan élelmiszert árusító kereskedők (fűszeresek) vasárnap délelőtt 7 óratól 8 óráig, május 1-től 6 óratól 8 óráig az összes kereskedők nyitva tartják az üzleteiket. Ez a határozat természetesen nem vonatkozik a hentesekre, pékerekre. Jelenleg tehát az a helyzet, hogy május 1-től Celldömölkön vasárnap délelőtt 7-től 8-ig csak a fűszerkereskedők nyitnak ki. Mivel ez az idő nagyon rövid, a kereskedők ezúton is kéri a munkaadókat, hogy a bejárólási feltételek mar szombaton végezze el.

Képviseletüti ülés. Hétfőn délután 3 órai kezdettel tartották rendkívül közgyűlést, ebben az évben az első, a közgyűlési képviselőtestület a következő tárgysorozattal:

A járási székház előtt furt kut, a sportpályához csatolt terület megváltása, Radó Kálmánnal kötött hidhasználati szerződést a vármegyei költségviselési jogszabály

Heimler Zoltán, Bokor József, Horváth Mária, Sándor Zsigmond, Sándor Miklós, Etelaky Lajos, Agoston Imre, Heimler Adolfné, Szarka Gyula illetőséget kapott díjazással. Hoffmann Sándor és Jolan 20 pengő telepedési költség megfizetése mellett, Princzes kiskoruk illetősége nem jousult, Czolner Izidorral kétség merőlt fel, kiegyezésre utasítva, továbbá Berkes László, ifj. Dezső Lajos, Szántó Gyula 4 gyermekükre megkapják az illetőséget.

Magyar Hirdetési Hivatal, hogy itt hirdetés vállalatot létesítene, oktatva a régebbi hirdetésekkel történt próbálkozás sikertelenségét, a képviselőtestület nem tárgyal senkivel.

Magyar Hirdetési Hivatal, hogy itt hirdetés vállalatot létesítene, oktatva a régebbi hirdetésekkel történt próbálkozás sikertelenségét, a képviselőtestület nem tárgyal senkivel.

Magyar Hirdetési Hivatal, hogy itt hirdetés vállalatot létesítene, oktatva a régebbi hirdetésekkel történt próbálkozás sikertelenségét, a képviselőtestület nem tárgyal senkivel.

Magyar Hirdetési Hivatal, hogy itt hirdetés vállalatot létesítene, oktatva a régebbi hirdetésekkel történt próbálkozás sikertelenségét, a képviselőtestület nem tárgyal senkivel.

Magyar Hirdetési Hivatal, hogy itt hirdetés vállalatot létesítene, oktatva a régebbi hirdetésekkel történt próbálkozás sikertelenségét, a képviselőtestület nem tárgyal senkivel.

## Hó és sárcipők, női és gazdacsizmák legújabb gőzulkanizálására rendeztem be műhelyemet.

Vállalom a felsoroltak javítása mellett tömör sarkok vulkanizálását is.

Szíves pártfogást kér tisztelettel

**Barabás Ernő cipész,**  
C e l l d ö m ö l k, Kossuth Lajos-utca.

Nagy választék kész férfi, női és gyermekcipőkben. Mérték utáni rendelések pontosan a legjobb anyagból készülnek.

### Munkácsi hősök

Irta: Kisköpeczi.

Munkács felett sötét az ég,

Ködfátyolba öltözött...

Átom-karjaink pihen a csand,

Takaróul fitucit szótt...

A nép alzik, álma boldog,

A szabadság gondtalan,

A szarlakon a Narvasszovvat

Újra látja, — boldogon!...

Dicső kornak hős fia,

A várfalra rohannak,

Vitézféggel nyakát szegik

Az ostromló rohamnak!

A bajnoki kakas-zóra

Élőnök a szép álom,

Gonosz szellem orvul lecsap

A munkácsi határon!

De a honvéd, a hős szellem,

Az a dicsőn a fűzet;

Feláldozza drága éltét

S megnyeri a győzelmet.

Meghallat ok, él az eszme:

A hazáért élni fog!

De áldozni mindent érte:

Honismeretet, szebb jövőt!

Khó e tényt a történet

Aranylapjára írta,

Nemzedékről nemzedékre

Szálljon a hős himnuszal!

Hadak útján új csillagok

Az éjszakában ragyognak!

Minden igaz magyarnak!

## H I R E K.

Magyar Hirdetési Hivatal, hogy itt hirdetés vállalatot létesítene, oktatva a régebbi hirdetésekkel történt próbálkozás sikertelenségét, a képviselőtestület nem tárgyal senkivel.

Köszönet a Mezőgazdasági Kamarától. Vitéz dr. Szűcs István főispán a héten Budapestben személyesen mondott köszönetet gróf Teleky Mihály földművelésügyi miniszternek és Lukács Béla államtitkárnak a Mezőgazdasági Kamarának Szombathelyre való helyettesítéséért.

Kinevezés. Váczprémszarmegye főispánja dr. Zsírny Lajos földinket közigazgatási gyakoronokká nevezte ki és szolgálatára a papai főszolgabírói hivatalhoz osztotta be.

Magyar Hirdetési Hivatal, hogy itt hirdetés vállalatot létesítene, oktatva a régebbi hirdetésekkel történt próbálkozás sikertelenségét, a képviselőtestület nem tárgyal senkivel.

Magyar Hirdetési Hivatal, hogy itt hirdetés vállalatot létesítene, oktatva a régebbi hirdetésekkel történt próbálkozás sikertelenségét, a képviselőtestület nem tárgyal senkivel.

Magyar Hirdetési Hivatal, hogy itt hirdetés vállalatot létesítene, oktatva a régebbi hirdetésekkel történt próbálkozás sikertelenségét, a képviselőtestület nem tárgyal senkivel.





Burgif TYUKSZENTAPASZ Egyedárusítás MOLNÁR drogériában Ár 50 fillér.

Emlékvacsoara. Az elmúlt esztendőn... emlékvacsoara azóta is... dr. Szomrakai Zoltán... dr. Rátai és... Előzte az ügyészség a vádat...

Mestartvizsga. Az elmúlt szombaton Sarvaron az illetékes szakbizottság előtt a vendéglős mestertelviszogat... Hubert Ferenc, Hubert Sándor... Katalin, az elmúlt szombaton...

Jutalmat kapott... Koczor Miklós... Koczor Lajos... Koczor Miklós... Koczor Miklós...

Kat. bál. Az elmúlt szombaton... Kat. Körrel... Griff szálló... Kat. bál... Kat. bál...

Halálozások. Csütörtökön... Halálozások... Halálozások... Halálozások... Halálozások...

Voge gyűlés. A Ceildömleki VOGÉ... Voge gyűlés... Voge gyűlés... Voge gyűlés... Voge gyűlés...

Felülviztek az ev. ifj. egyesület... Felülviztek... Felülviztek... Felülviztek... Felülviztek...

Jánosháza nagyközönség... Jánosháza... Jánosháza... Jánosháza... Jánosháza...

Cserkésztelep. Az OMI Mihály... Cserkésztelep... Cserkésztelep... Cserkésztelep... Cserkésztelep...

Betörtök egy üzletbe. Jánosházán... Betörtök... Betörtök... Betörtök... Betörtök...

Sandorcsé fűszerüzlet... Sandorcsé... Sandorcsé... Sandorcsé... Sandorcsé...

Szigorlatfétel. Magyar József... Szigorlatfétel... Szigorlatfétel... Szigorlatfétel... Szigorlatfétel...

Ehnyut vasutas. Aradi László... Ehnyut... Ehnyut... Ehnyut... Ehnyut...

Mav. állás. 68 éves korában... Mav... Mav... Mav... Mav...

Tíznapos börtön helyett hat évi... Tíznapos... Tíznapos... Tíznapos... Tíznapos...

Gyümölcsfák sebeinek gyógyítása... Gyümölcsfák... Gyümölcsfák... Gyümölcsfák... Gyümölcsfák...

Válomni statisztika a járásról... Válomni... Válomni... Válomni... Válomni...

A múlt évben kiszáradt 1793... A múlt... A múlt... A múlt... A múlt...

A múlt évben kiszáradt 1793... A múlt... A múlt... A múlt... A múlt...

A múlt évben kiszáradt 1793... A múlt... A múlt... A múlt... A múlt...

A múlt évben kiszáradt 1793... A múlt... A múlt... A múlt... A múlt...

A múlt évben kiszáradt 1793... A múlt... A múlt... A múlt... A múlt...

tekintet nélkül (férjak és nők egyaránt) hogy... tekintet... tekintet... tekintet... tekintet...

A mezőgazdasági iparosok nagy... A mezőgazdasági... A mezőgazdasági... A mezőgazdasági... A mezőgazdasági...

A mezőgazdasági iparosok nagy... A mezőgazdasági... A mezőgazdasági... A mezőgazdasági... A mezőgazdasági...

A mezőgazdasági iparosok nagy... A mezőgazdasági... A mezőgazdasági... A mezőgazdasági... A mezőgazdasági...

A mezőgazdasági iparosok nagy... A mezőgazdasági... A mezőgazdasági... A mezőgazdasági... A mezőgazdasági...

A mezőgazdasági iparosok nagy... A mezőgazdasági... A mezőgazdasági... A mezőgazdasági... A mezőgazdasági...

A múlt évben való befőtésével... A múlt... A múlt... A múlt... A múlt...

A múlt évben való befőtésével... A múlt... A múlt... A múlt... A múlt...

A múlt évben való befőtésével... A múlt... A múlt... A múlt... A múlt...

A múlt évben való befőtésével... A múlt... A múlt... A múlt... A múlt...

A múlt évben való befőtésével... A múlt... A múlt... A múlt... A múlt...